

**Отчет о проведенных мероприятиях, направленных на развитие  
межнациональных отношений, а также на профилактику  
экстремизма и терроризма среди учащихся**

**МКОУ «МПЛ №2» за 2018 г.**

Воспитательная работа в январе в лицее №2 проходила под эгидой «Мир тебе, мой Дагестан!». Сразу после каникул с ребятами среднего и старшего звена (5-11 классы) проводились беседы и классные часы, посвященные трагическим событиям, происшедшим в Кизляре 9 января 1996 года. Наши ребята узнавали о фактах этого дня не только от учителей. Мы стараемся, чтобы ученики имели возможность общаться с теми людьми, которые являлись живыми свидетелями тех страшных событий. Так, например, Саламов Ахмед Джахпарович – частый гость в нашем лицее, он находит время для наших ребят, посещает открытые мероприятия, своим примером показывая, что герои живут среди нас.

Год назад краеведы лицея провели работу по сбору информации о Халитбекове Гаджимураде, простом 18-летнем парне - студенте, который помогал выносить раненых из-под обстрела 9 января 1996 года. Гаджимурад погиб, но память о нем была увековечена лишь 20 лет спустя: на этаже боевой славы нашего лицея разместили стенд, посвященный ему. Шамхалова Халимат, ученица 10 класса, которая вместе с другими краеведами занималась поисковой работой, отразила эту тему в своем эссе «Кодекс чести горца» и приняла участие в республиканском конкурсе эссе по противодействию идеологии экстремизма и терроризма. Работа Шамхаловой заняла 3 место, награждение проходило в сентябре 2018 года на V международной научно-практической конференции «Противодействие экстремизму и терроризму в цифровом мире» в бизнес-отеле «Сарыкум» поселка Тюбе.

Самым значимым событием января для наших ребят уже много лет является фестиваль дружбы народов Дагестана. В январе 2018 года фестиваль также проходил для учащихся 1-4, 5-8, 9-10 классов. Этот праздник ребята ждут и начинают к нему готовиться заранее. В течение нескольких дней классы представляют определенную национальность, учащиеся рассказывают о культуре

той или иной нации, готовят яркие презентации, читают стихи и поют на родных языках, танцуют национальные танцы. В фойе размещены выставки рисунков и газет, посвященные дружбе дагестанских народов. Классные часы, беседы также посвящены данной тематике.

**Февраль** в лицее – месячник военно-патриотической работы, проходит под эгидой «Патриот». В феврале проводится большое количество мероприятий, направленных на воспитание патриотов своей страны.

15 февраля на этаже боевой славы МКОУ «МПЛ №2» прошло традиционное мероприятие, посвященное Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества «Живая память». На этом мероприятии присутствовали члены администрации города Кизляра, воины-интернационалисты, прошедшие Афганскую войну, начальник УО города Кизляра Ашаганова Н.И., кавалер ордена Мужества, народный герой Дагестана Саламов А.Д., военнослужащие ВЧ 5389, а также учащиеся ОУ города. Лицейсты вспомнили солдат и офицеров, погибших в Афганистане и в Чечне, а также наших земляков, погибших 9 января 1996 года, почтили их память минутой молчания. Звучало много песен и стихов о войне, о мужестве, о долге перед Родиной.

19 февраля в актовом зале лицея прошла встреча представителей АТК с учениками 7, 8, 9, 10, 11 классов. Кроме того, присутствовали ученики, стоящие на ВШУ, а также учащиеся, чьи родители проповедуют радикальный ислам.

Беседу провели: Соловьева О.С., инспектор ПДН, Джамалудинов Асхаб Насрулаевич – директор филиала «Инсан» по г. Кизляру и Кизлярскому району, Газимагомедов Муслим Алибегович – руководитель отдела просвещения при муфтияте.

В **марте** основные воспитательные мероприятия посвящены Дню Лицея, в **апреле** – здоровому образу жизни, однако мероприятия по профилактике распространения экстремизма и терроризма в молодежной среде включены в планы воспитательной работы ежемесячно. Беседами, конкурсами

газет рисунков и стихов «Мы против терроризма», «Мы за мир!» были охвачены все учащиеся лица.

Работа по профилактике терроризма и экстремизма ведется и самими учащимися – членами школьного ученического совета. Комитеты по чрезвычайным ситуациям, экологии и здравоохранения в течение года разрабатывают памятки «Как вести себя, если вас захватили в заложники», «Правила поведения заложников» и распространяют их; проводят беседы с учащимися, стоящими на ВШУ «Наше будущее в наших руках», «Терроризм и интернет».

Патриотическая направленность мероприятий, проводимых в мае «Память. Отечество», помогает формировать в учениках лица качества гражданина, патриота, несовместимые с понятиями «террор», «терроризм».

**На начало 2018-2019 учебного года** также были проведены открытые уроки, беседы, направленные на укрепление дружбы между представителями различных наций и верований, а также противодействие терроризму. 1, 2, 3, сентября в лицее проходили открытые уроки, уроки Мира, беседы, классные часы, посвященные

- Дню солидарности в борьбе с терроризмом;

- трагедии в Беслане;

1 сентября при проведении торжественной линейки, посвященной Дню Знаний и директор лица Абдуллаев М.А., и гости, присутствующие на этом мероприятии говорили о необходимости жить в дружбе и согласии в нашей многонациональной республике.

03.09.18г. прошла школьная линейка, посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Перед учащимися выступил директор лица №2 Абдуллаев М.А. Он рассказал ребятам о страшной трагедии, которая произошла в бесланской школе. В 14.45 члены администрации лица приняли участие в городском митинге, посвященном этому дню, возложили цветы к памятнику погибших приморцев.

3, 4 сентября в лицее были проведены классные часы на темы «Россия без террора», «У терроризма нет лица», «Мы за мирную Россию», «Многонациональная Россия», «Россия - Дагестан», «Родина моя», были проведены во 2-11 классах.

13 сентября юнармейцы приняли активное участие в мероприятии, посвященном Дню воинской славы «11 сентября – день Победы русской эскадры под командованием Ф.Ф. Ушакова над турецкой эскадрой». Юнармейцы подготовили сообщения поданной тематике, прочли стихи о величии и могуществе Руси, России, затем организовали просмотр фильма об адмирале Ушакове. На мероприятии присутствовали начальник отделения подготовки и призыва граждан на воинскую службу по г. Кизляр, Ю-Сухокумск, Кизлярскому району Курамагомедов Р.И., помощник начальника отделения Абасов Магомед Узерович.

14 сентября прошла школьная линейка, посвященная Дню единства народов Дагестана. Ведущие линейки рассказали об истории праздника, прочли стихи о дружбе дагестанцев, о любви к России.

14 сентября в рамках празднования Дня единства народов Дагестана учащиеся 5-х классов посетили краеведческий музей им. Багратиона. Л. Серебряков провел для ребят интересную экскурсию, рассказал об истории культуры нашей республики и города.

14 сентября Ученики лицея приняли участие в заседании городского круглого стола «Мой Дагестан», посв. Дню единства народов Дагестана

14 сентября учащиеся 6-х классов приняли участие в открытом городском мероприятии «В дружбе народов наша сила», которое прошло в музее казачьей культуры.

24 сентября в 8.00 в школьном дворе прошел сбор-акция «Голубь мира». Цель акции – воспитание чувства любви к Родине, гордости за свой народ, сохранение памяти обо всех живых и погибших в годы Великой Отечественной войны. Ученики лицея выпустили в небо сотни белых шаров.

24 сентября В актовом зале прошла встреча инспектора ПДН Соловьевой О.С., инспектора ОНД и ПР №6 Султановым М.Г., а также школьной мед.сестрой Магомедовой Г.И. с учащимися 9А, 10, 11 классами. На «уроке безопасности» были разъяснены действия при возникновении террористической угрозы, пожаров, а также оказанию первой медицинской помощи. Инспектор ПДН рассказала ребятам об ответственности за совершение поджога и ложное сообщение о пожаре или террористическом акте.

06 октября прошла школьная линейка, посвященная подвигу героя России Магомеду Нурбагандову. В 14.00 учащиеся 10 класса – члены волонтерского отряда «Доброе сердце» и семиклассники-юнармейцы приняли участие в городской акции, посвященной герою России Магомеду Нурбагандову. Ребята в сопровождении инспектора ГИБДД, классного руководителя и куратора волонтерского движения клеили стикеры «Работайте, братья!» на автомашины.

19 октября в школьном дворе состоялся митинг, посвященный погибшим студента и преподавателям политехнического колледжа в результате террористического акта в г. Керчи. Ведущие митинга говорили о необходимости сплотиться против террористов, быть бдительными, не поддаваясь на уговоры и провокации. Звучали стихи, посвященные погибшим в Керчи. Ребята принесли цветы и свечи, почтили память погибших минутой молчания.

Кроме того, в течение всего учебного года в лицее работает лекторская группа по профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде. Информация для работы данной группы педагогов предоставляется на сайте Дагминобр в разделе «Противодействие терроризму и экстремизму».

**Под особым контролем** находятся отдельные группы учащихся:

- ученики, родственники которых поддерживают радикальный ислам;
- учащиеся, стоящие на ВШУ.

Работа с этими учащимися ведется по отдельным утвержденным планам как социальным педагогом, классными руководителями, так и администрацией

лица. Классными руководителями разработаны отдельные планы по работе с этими учениками, ребята максимально вовлечены в общественную жизнь лица.